
Az Egyetemes Eszperantó Szövetség üzenete az 

Anyanyelvek Nemzetközi Napja alkalmából 2026. 

február 21. 

Az Anyanyelvek Nemzetközi Napjának eredete az 1952-es 

küzdelemhez nyúlik vissza, amely a bengáli nyelv használatának 

jogáért folyt abban az országban, amely akkor Kelet-Pakisztán volt, és később 

Bangladessé vált. Ez a nap emlékeztet bennünket arra, hogy a nyelv a népek és 

közösségek identitásának alapvető része. A nyelvek hagyományokat, tudást és 

történelmet közvetítenek. Az a gyermek pedig, aki kezdetben anyanyelvén tanul, a 

legkönnyebben és legméltóbban sajátítja el az ismereteket. 

Az erős közösségek építéséhez elő kell mozdítanunk a többnyelvűséget. Mindenkinek 

jogának kell lennie ahhoz, hogy anyanyelvén tanuljon és fejlődjön, valamint hogy 

regionális, nemzeti és nemzetközi nyelveket is elsajátítson. A bölcsen alkalmazott 

többnyelvűség révén minden ember részt vehet a közösség életében, megszólalhat és 

meghallgatásra találhat. Így közösen dönthetünk jövőnkről. 

A többnyelvű világ többnyelvű oktatást és multilateralizmust igényel. Ez az út a 

békéhez és az igazságossághoz, a fenntartható fejlődéshez, valamint az Egyesült 

Nemzetek céljainak megvalósításához: a békéhez, az emberi jogok érvényesüléséhez, a 

nemzetközi együttműködéshez és a népek, nemzetek közötti baráti kapcsolatok 

erősítéséhez. A nyelvi igazságosság megköveteli olyan környezet megteremtését, ahol 

minden nyelv és minden megszólalás értéket képvisel, és méltóságban, egyenlőségben 

létezhet és fejlődhet. 

A világ kulturális sokszínűségének megőrzéséhez meg kell őriznünk nyelvi 

sokszínűségét is. 

1908-as megalapítása óta az Egyetemes Eszperantó Szövetség azon dolgozik, hogy 

előmozdítsa a nemzetközi kommunikációt, a népek közötti megértést és tiszteletet. Az 

eszperantó nyelv és az általa megvalósuló nyelvi egyenlőség olyan kölcsönös megértést 

teremthet az emberek között, amelyben mindannyian felismerjük egymás emberségét, 

és békében, összhangban élhetünk együtt. 

Hamarosan elérjük az Őshonos Nyelvek Nemzetközi Évtizedének (2022–2032) 

félidejét, amely többek között az őslakos népek nyelvi emberi jogainak megőrzését és 

megerősítését tűzte ki célul, valamint annak biztosítását, hogy képesek legyenek 

nyelvük megőrzésére, megerősítésére és továbbadására. 

Mindenkit meghívunk az Eszperantó Világkongresszusra, amelyet 2026. augusztus 1-8. 

között rendeznek meg az ausztriai Grazban. Ott találkozunk, hogy a nyelvi egyenlőség 

és tisztelet légkörében ünnepeljük az emberi sokszínűséget, és megvitassuk az 

önkéntesség szerepét a fenntartható fejlődés szolgálatában. 


